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Казакова Л.А., Ксенофонтова Т.Г., Пономарева Е.Н., Толстых Л.А. Музей как фактор и средство социально-педагогической адаптации детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивной социокультурной среде. / Методические рекомендации. – Ульяновск, 2016. С. 61.
Методические рекомендации раскрывают теоретические основы и возможности использования музейной педагогики  для социально-педагогической адаптации детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивной социокульрурной среде. В работе дается общая характеристика Музея защиты детства от проявлений общественного зла Ульяновского педагогического колледжа, формулируются организационно-педагогические и методические условия, необходимые для реализации экскурсионной деятельности в Музее с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Описывается опыт реализации мероприятий музейной педагогики в работе с детьми названной категории на базе Музея защиты детства. 
Казакова Л.А., Ксенофонтова Т.Г., Пономарева Е.Н., Толстых Л.А. Образовательная и воспитательная деятельность с детьми с ограниченными возможностями здоровья. / Учебно-методическое пособие. – Ульяновск, 2016. С. 133.
Учебно-методическое пособие предназначено для подготовки педагога к работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья.  

Пособие  включает программу учебной дисциплины «Образовательная и воспитательная деятельность с детьми с ограниченными возможностями здоровья» и учебно-методические материалы для реализации программы: методические рекомендации по организации изучения дисциплины, лекционный курс, материалы для организации практических занятий и самостоятельной работы обучающихся, тематику рефератов, примерный перечень вопросов к зачету, критерии оценки результатов обучения.
