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МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ 

К ПРАКТИКЕ

ПО ОРГАНИЗАЦИИ ЗАНЯТИЙ И РАЗЛИЧНЫХ ВИДОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДОШКОЛЬНИКОВ
ПМ 03. Организация занятий по основным общеобразовательным программам дошкольного образования

Специальность 44.02.01 «Дошкольное образование»

Практика по организации занятий и различных видов деятельности дошкольников  проводится на 5 курсе  в 6 семестре в течение 4 недель. Базой практики являются ДОУ .
Цель практики: формирование профессиональных и общих компетенций, приобретение практического опыта по ВПД.
Задачи практики:
1. Иметь практический опыт:
- приобретение практического опыта по ВПД;
- определения целей и задач обучения, воспитания и развития личности дошкольника при составлении конспектов занятий, экскурсий, наблюдений;

- составление конспектов занятий с учётом особенностей возраста, группы и отдельных воспитанников;

- организация и проведение групповых и индивидуальных занятий по различным разделам программы;

- использование разнообразных средств, методов, форм в образовательной деятельности.

- организация и проведение наблюдений за явлениями живой и неживой природы, общественными явлениями, транспортом и т. п.;

- организация и проведение экскурсий для ознакомления детей с окружающим миром;

- наблюдения и анализа различных видов занятий (экскурсий, наблюдений) в разных возрастных группах, видов и форм образовательной деятельности;

- обсуждение отдельных занятий, экскурсий, наблюдение в диалоге с сокурсниками, руководителем педагогической практики, воспитателями, разработки предложений по их коррекции;

- использование диагностических методик  в процессе мониторинга образовательной деятельности; 

- осуществление самоанализа различных видов занятий (экскурсий, наблюдений);

- оформления документации;

- планирования воспитательно-образовательного процесса в ДОУ с использованием ИКТ;

- организации и проведения занятий с использованием ИКТ;

- формирование профессиональных и общих компетенций, предусмотренных ФГОС СПО по специальности.
1. Формирование профессиональных компетенций:
ПК 3.1. Определять цели и задачи, планировать занятия с детьми дошкольного возраста

ПК 3.2. Проводить занятия с детьми дошкольного возраста

ПК 3.3. Осуществлять педагогический контроль, оценивать процесс и результаты обучения дошкольников

ПК 3.4. Анализировать занятия

ПК 3.5. Вести документацию, обеспечивающую организацию занятий
Содержание практики
Организация занятий и различных видов деятельности дошкольников
                Информационно-методический блок.
Инструктивный семинар: задачи, содержание практики.

Знакомство с ДОУ: тип, ведомственность, штаты, количество групп, порядок комплектования детей. Помещение  и  оборудование, гигиеническое состояние, организация и руководство д/у. Организация и содержание учебно-воспитательной работы с  детьми. Экскурсия по ДОУ. Изучение инструкции об организации  охраны жизни  и здоровья детей, знакомство  с  "Правилами  внутреннего трудового распорядка ДОУ".

Беседа с руководителем учреждения об организации и  руководстве учреждением, о содержании и методах работы с детьми  раннего и дошкольного возраста.
Практический блок.
Организация и проведение предшествующей работы по подготовке детей к образовательной деятельности  (развитие речи, экологическое образование, музыкально-художественное развитие, математическое развитие дошкольников).

Планирование и проведение образовательной деятельности: развитие речи, экологическое образование, художественно-эстетическое развитие, математическое развитие дошкольников.

Диагностика уровня сформированности элементов учебной деятельности дошкольников. 

Планирование и проведение индивидуальной работы с детьми по итогам образовательной деятельности.
Анализ предметно-развивающей среды.
Самостоятельная работа
Организация обучения в разных возрастных группах.
Ознакомление с  принципами  организации развивающей среды. Наблюдение образовательной деятельности по развитию детской речи и ознакомлению с окружающим, по математическому развитию, конструированию. Диагностика уровня сформированности у детей элементов учебной деятельности. Беседа с заведующей детским садом о содержании и методах работы по познавательно-исследовательской деятельности дошкольников. Просмотр и анализ учебно-наглядных пособий и дидактических материалов для работы по ознакомлению с окружающим.

Осуществление основных задач познавательно-исследовательской деятельности (формирование правильных представлений об окружающем, развитие познавательных психических процессов, воспитание любознательности и наблюдательности, формирование интеллектуальных умений и навыков) в разных видах деятельности. Решение задач познавательно-исследовательской деятельности в процессе образовательной деятельности. Выбор методов и приемов в соответствии с целями и задачами обучения. Опора на  дидактические принципы. Структура, типы образовательной деятельности. Воспитывающий характер обучения.

Подготовка воспитателя к образовательной деятельности. Оборудование образовательной деятельности. Особенности образовательной деятельности в разных возрастных группах, использование  современных форм организации обучения и новых технологий обучения.

Изучение психолого-педагогических особенностей детей своей возрастной группы. Наблюдение и анализ поведения ребенка и результатов его деятельности в ДОУ: участие в образовательной деятельности, уровень развития речи, уровень развития восприятия, образного мышления и воображения, уровень овладения разными видами деятельности. Диагностика уровня сформированности элементов учебной деятельности.

Использование методов изучения и исследования личности ребенка с целью выявления, уточнения и систематизации знаний. Организация наблюдений за изменениями в окружающей жизни, проведение опытов и экспериментов, эвристических бесед, создание проблемных ситуаций. Рассматривание с детьми  иллюстраций, книг, предметов окружающей обстановки с целью уточнения знаний детей, формирования правильных представлений об окружающем. Планирование работы по формированию навыков учебной деятельности у детей, последовательное осуществление намеченного плана. Организация развивающей среды.
Организация работы по математическому развитию дошкольников.
Изучение условий организации математической деятельности. Анализ функций воспитателя и специалиста по организации математического развития. Ознакомление с содержанием развивающей среды  в группах, методическом кабинете, в специально оборудованном кабинете математических игр, зон математического развития в группах, оборудования и пособий для организации образовательной деятельности и совместной деятельности воспитателя с детьми, оборудования для дидактических и развивающих  игр,  познавательной литературы для детей и учебно-методической литературы для воспитателей, технических средств обучения.

Наблюдение и анализ работы воспитателя по руководству самостоятельной математической деятельностью вне образовательной деятельности по математике. Анализ способов активизации самостоятельной деятельности детей, направленной на нахождение путей решения  проблемных  ситуаций в образовательной деятельности по математике. Наблюдение творческих проявлений в условиях самостоятельной математической деятельности.

Участие в проведении работы по математическому развитию  детей своей возрастной группы.

Наблюдение и анализ форм организации элементарных математических представлений в разных возрастных группах: развитие представлений о множестве, числе и вычислительной деятельности, о величинах и их измерении, геометрических фигурах и их свойствах, об ориентировке в пространстве и во времени.

Изучение и анализ методов и приемов  математического развития, вариативность их использования в зависимости от возраста детей, видов математической деятельности, этапов формирования математических представлений. Анализ развивающего характера методов и приемов в зависимости от степени их проблемности, целесообразности их применения в индивидуальной и фронтальной работе с детьми.

Планирование и проведение занятий по математическому развитию дошкольников.

Проведение диагностики математического развития детей  своей возрастной группы:

- количественных представлений (о множестве  или числе);

- представлений о величинах, их свойствах и способах измерений;

- представлений о форме предметов и геометрических фигурах как эталонах формы;

- пространственных и временных представлений.

Изучение особенностей проявления у детей математических способностей и проявления творчества.

Участие в проведении разных форм организации математического развития вне образовательной деятельности:

- обучение способам сравнения совокупностей по количеству, величине;

- классификации предметов в совокупности по различным свойствам (цвету, форме, величине; цвету и форме; цвету и размеру; форме и размеру; по 3-м признакам: цвету, форме и размеру);

- построении сериационного ряда по разным протяженностям;

- ориентировке от себя и от других объектов на местности и на плане;

- ориентировке во времени с использованием разных видов моделей;

- ориентировке в проведении дидактических и развивающих  игр и математического досуга.

Наблюдение и анализ видов образовательной деятельности по математике: фронтальной с подгруппой и индивидуальной.

Организация работы  по экологическому образованию дошкольников.
Наблюдение воспитательно-образовательной работы в процессе ознакомления детей с природой. Наблюдение работы в повседневной жизни: прогулка, зона природы (зимний сад, комната природы, уголок природы). Проведение наблюдений за сезонными изменениями и знакомство с экосистемами в повседневной деятельности. Приемы воспитателя по поддерживанию интереса и объектом.

Просмотр и анализ образовательной деятельности по экологическому образованию в разных возрастных группах. Проведение предварительной работы, ее соответствие уровню развития детей, установление связей и закономерностей, существующих в природе.

Проектирование и проведение занятий по экологическому образованию дошкольников.

Организация детей, качество пособий к образовательной деятельности. Приемы, направленные на развитие любознательности и осознанно-правильного отношения к природе. Место образовательной деятельности в системе работы по формированию начал экологической культуры. Сравнение содержания и приемов обучения в  образовательной деятельности детей разных возрастных групп. Знакомство с природными особенностями человека. Рассматривание атласов, таблиц, чтение художественной литературы, дидактических упражнений.

Использование разнообразных дидактических игр для формирования правильного отношения к объектам природы.

Организация труда в уголке природы  на  участке ДОУ. Приемы обучения детей трудовым навыкам. Создание интереса к трудовой деятельности.

Диагностика уровня сформированности начал экологической культуры у дошкольников своей возрастной группе.
Организация работы по развитию детской речи.     

Наблюдение работы воспитателя в разных возрастных группах по развитию детской речи: образовательная деятельность, дидактические игры, литературные досуги, игры-драматизации, чтение и рассматривание  художественной литературы.

Анализ речи воспитателя в образовательной деятельности и в повседневной жизни.

Наблюдения за работой воспитателя по развитию у детей навыков разговорной речи в процессе бытовой, игровой и трудовой деятельности.

Диалогическая и монологическая речь, ее особенности. Роль образовательной деятельности в обучении детей разговорной речи и рассказыванию, наблюдение и анализ образовательной деятельности по развитию детской речи. Программное содержание образовательной деятельности, структура образовательной деятельности, взаимосвязь частей, программные задачи каждой части образовательной деятельности. Приемы обучения в каждой части образовательной деятельности, их эффективность. Речь детей и воспитателя. Активизация мышления детей в процессе образовательной деятельности.

Приёмы воспитателя в повседневной жизни, направленные на обучение детей разговорной речи и рассказыванию.

Осмотр книжных уголков разных возрастных групп. Размещение, оборудование оформление уголка книги. Подбор и смена книг с  учетом возраста детей. Иллюстративный материалы в уголке книги: внесение новых книг, иллюстраций, портретов писателей, рассматривание и беседы по ним, воспитание бережного отношения к книге. 

Проведение образовательной деятельности по речевому развитию дошкольников.

Проведение дидактических игр по активизации словаря с небольшими группами детей, внесение новых предметов и иллюстраций для рассматривания. Словарная работа с детьми в процессе организации бытовой деятельности: рассматривание предметов быта, окружающей обстановки, знакомство с новыми пословицами и поговорками, загадывание загадок.

Проведение упражнений и дидактических игр с целью формирования грамматически правильной речи. Проверка усвоения детьми трудных грамматических форм и навыков употребления разных типов предложений. Систематическая работа с детьми, допускающими синтаксические и морфологические ошибки в речи.

Проведение дидактических, музыкально-дидактических игр и упражнений с целью воспитания звуковой культуры речи. Проверка звукопроизношения детей. Систематическая работа с детьми, имеющими недостатки речи (постановка звуков, закрепление их произношения). Коллективные и индивидуальные разговоры с детьми о быте, труде, общественных явлениях и событиях. Словесные дидактические игры на описание по памяти. Рассматривание картин и беседы по ним, составление рассказов. Пересказы знакомых сказок и рассказов небольшими группами детей, пересказы с показом театра плоскостных фигур.

Чтение наизусть стихотворений, коротких рассказов, рассказывание небольшими группами детей: чтение книг, повторение с детьми знакомых стихотворений, заучивание песенок и потешек.
Организация работы по музыкально-художественному развитию дошкольников
Наблюдение и анализ  форм организации музыкальной деятельности: слушание музыки, пение, музыкально-ритмические движения, игра на детских музыкальных инструментах, музыкально-дидактические игры. 

Роль воспитателя в приобщении детей к музыкальному искусству, формировании основ музыкальной культуры, ознакомлении с элементарными музыкальными понятиями, жанрами, воспитании эмоциональной отзывчивости при восприятии музыкальных произведений. 

Организация и проведение прослушивания музыкальных произведений с целью углубления музыкальных впечатлений дошкольников.

Организация помощи музыкальному руководителю при проведении музыкальных занятий.

Организация и проведение музыкально-дидактических игр с целью развития музыкального слуха и чувства ритма дошкольников.

Организация и проведение пения с подгруппой детей в различных условиях (на прогулках, в совместной деятельности с воспитателем, на утренней гимнастике, на занятиях) с целью развития их самостоятельности, инициативы.

Организация и проведение работы по обучению детей игре на ДМИ с использованием шумовых и звуковысотных инструментов.

Организация и проведение работы по обучению детей музыкально-ритмическим, танцевальным движениям, хороводам. 

Форма отчетности студентов
по практике 

Организация занятий и различных видов деятельности дошкольников
- Дневник практики.

- Аттестационный лист.

- Отчёт по практике.

- Характеристика.

- Методические материалы. 

Студентам, выполнившим программу практики, ставится дифференцированный зачет.

Основные элементы учебной деятельности дошкольников.
	Элементы учебной деятельности
	Внешние признаки, по которым устанавливается сформированность элементов учебной деятельности
	Проявления у детей

	
	
	Первый 

ребёнок
	Второй 

ребёнок
	Третий 

ребёнок

	Охотно идёт на занятие и быстро включается 

в него
	По предложению воспитателя сразу прекращает игру, кладёт на место игрушки, направляется к столу.

Приводит стол в порядок, если необходимо (приносит стул, поправляет пособия на столе).

Садиться и спокойно ждёт начала занятия.
	
	
	

	Слушает и слышит воспитателя, понимает задания
	Внимателен во время объяснения, не отвлекается, смотрит на воспитателя.

Правильно пересказывает содержание задания или отвечает на вопросы воспитателя после объяснения задания.
	
	
	

	Намечает самостоятельно план действий
	Если воспитатель, исходя из того, что у детей имеется определённый опыт, не объясняет полностью, как выполнять задание, а только называет и показывает конечный результат, ребёнок сам намечает основные этапы выполнения работы.

Стремиться ответить на вопрос о последовательности работы, охотно поднимает руку.
	
	
	

	Следует намеченному плану
	Приступает к делу, не отвлекаясь, не спрашивая у товарищей, что надо делать.

Задания выполняет уверенно  в соответствии с намеченным планом.

Сосредоточен на выполняемой работе.

В случае затруднений не теряется: сразу обращается к воспитателю с правильно сформированным вопросом.

Доводит работу до конца.
	
	
	

	Способен осуществлять самоконтроль
	Сравнивает работу с образцом (переводит взгляд с работы на образец и обратно).

Самостоятельно обнаруживает допущенную ошибку.

Перекладывает, поправляет работу, если допущена ошибка.
	
	
	

	Способен дать самооценку 
	Правильно оценивает работу, отмечает её недостатки и достоинства.

При оценке работы сравнивает её с образцом, с работами товарищей
	
	
	


