Отчёт о работе службы содействия трудоустройства выпускников (ССТВ) 
за 2022-2023 учебный год
В соответствии с планом работы ССТВ была организована профориентационная работа, в рамках которой были проведены следующие мероприятия:
- Социологический опрос студентов выпускных групп для выявления последующего построения карьерных траекторий (29 августа 2022 года).
- Участие в Дне открытых дверей «Поступай в педагогический» на базе ФГБОУ ВО УлГПУ с целью дальнейшего профессионального самоопределения (12-13 октября 2022 года).

- Встреча с представителями УлГПУ «Выбираем профессию педагога» (23 ноября 2022 года).

- Участие в практикуме, организованным ЦОПП с целью реализации основ государственной политике РФ в содействии трудоустройству выпускников (6 декабря 2022 года).

- Участие студентов выпускных групп в коуч-сессии (дистанционный формат), организованной региональным центром карьеры с целью построения профессиональной карьеры (18 января 2023 года).

-    Творческая встреча с работодателями МБДОУ № 176 с целью определения занятости выпускников 2023 года (6 февраля 2023 года).

- Консультация для студентов выпускных групп по вопросу заключения социальных контрактов с участием представителей ОГКУ СЗН Заволжского района (27 февраля 2023 года).
- Участие студентов выпускных групп в семинаре «Университетская суббота», организованным представителями УлГПУ им.  И.Н.Ульянова на базе ОГБПОУ УПК (18 марта 2023 года).
- Участие в семинаре (онлайн) «Диалоговая площадка «Неделя с работодателем», организованном ЦОПП (21 марта 2023 года).

-  Участие в «Ярмарке возможностей «Работа России – День карьеры» на базе Филиала ОГКУ ЦЗ Заволжского района (24 марта 2023 года). 
- Профессиональное тестирование студентов предвыпусных курсов с целью выявления надпрофессиональных компетенций, организованным ЦОПП на цифровой платформе (24 апреля 2023 года).

- Проведение анкетирования студентов выпускных курсов с целью определения дальнейшего трудоустройства, организованным ЦОПП на цифровой платформе (15 мая 2023 года).
- Участие в региональной «Ярмарке вакансий» (23 июня 2023 года).

С целью изучения и представления положительного педагогического опыта в контексте практической подготовки будущих специалистов были организованы мероприятия в рамках проведения Областного Дня науки в форме Педагогической гостиной, Научно-практической конференции, Школы педагогических знаний, Мастер-класса, Проблемного семинара.  
По итогам проделанной работы оформлены электронные методические материалы. 

В течение учебного года была оказана методическая помощь студентам-практикантам всех специальностей подготовки в период прохождения педагогической практики.

Проведена работа по взаимодействию субъектов социального партнёрства: маркетинговые исследования рынка труда и запроса потребителей образовательных услуг для расширения перечня направлений подготовки специалистов; изучение спроса заказчиков на специалистов образования; проведение совместных семинаров, круглых столов; определение баз практики на основе договоров с образовательными организациями. 
Была организована система мероприятий, направленных на повышение привлекательности педагогических специальностей, востребованных на региональном рынке труда. В течение года осуществлялось взаимодействие с работодателем по следующим направлениям деятельности: 

- участие в формировании государственного заказа на подготовку специалистов среднего звена для региональной системы образования;

- мониторинг потребности в специалистах образования города и области;

- прогнозное трудоустройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- заочное сопровождение молодых специалистов по месту будущей работы. 

По итогам работы ССТВ по трудоустройству выпускников были определены следующие результаты:  
- было выпущено 172 специалиста, из которых 119 человек (69,2 %) будут трудоустроены по специальности, 24 человека (14 %) продолжат профессиональное обучение в образовательных организациях высшего образования, 10 человек (5,8 %) уйдут в армию; 4 человека (2,3%) остались по уходу за ребёнком; 14 человек (8,1 %) уедут за пределы области, 1 человек (0,6%) определился как самозанятый.  Итоги прогнозного трудоустройства выпускников подтверждаются диаграммой.
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Анализ проделанной работы ССТВ показывает, что в целом поставленные задачи, направленные на повышение качества профессиональной подготовки выпускников на основе расширения пространства профессионального партнёрства и сетевого взаимодействия образовательных организаций были решены.

Была организована система маркетинговых исследований рынка труда и запроса потребителей образовательных услуг для расширения перечня направлений подготовки специалистов. Проводилась система профориентационной работы с целью формирования у студентов положительной мотивации к обучению, т.е. в целом были созданы условия для формирования конкурентоспособной личности, готовой к успешной профессиональной работе в обществе. 

В новом 2023-2024 учебном году будет продолжена работа, направленная на повышение качества профессиональной подготовки обучающихся в соответствии с поставленными задачами. 
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