ПРОГРАММА ИННОВАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

ОБЛАСТНОГО НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКОГО ЦЕНТРА
1 Наименование образовательного учреждения

Областное государственное профессиональное бюджетное образовательное учреждение «Ульяновский педагогический колледж».

Адрес: 432046, город Ульяновск, улица Димитрова, дом 7.
Директор: Пономарёва Елена Николаевна, кандидат филологических наук, Отличник народного просвещения.
Заместитель директора по НМР: Толстых Людмила Анатольевна, Заслуженный учитель РФ, преподаватель высшей квалификационной категории.
Заведующая комплексно-краеведческим музеем колледжа (Музеем защиты детства от проявлений общественного зла): Шмелькова Татьяна Геннадьевна, преподаватель высшей квалификационной категории
Телефоны: 52-66-92; 52-49-27.

Факс: (8422) 52-66-92.

E-mail: upk4@mail. ru 
Сайт колледжа: www.упк4.рф
2 Тема проекта
Музей образовательной организации как фактор и средство социально-педагогической адаптации детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивной социокультурной среде
3 Обоснование проекта
3.1 История разработки инновации
Ульяновский педагогический колледж в образовательном пространстве региона функционирует как учреждение среднего  профессионального образования с 1987 года. В колледже ведется подготовка специалистов по следующим специальностям: «Дошкольное образование», «Преподавание в начальных классах», «Физическая культура».
С 1997 года в рамках областной целевой программы ПИЭР и Программы РИП педагогический коллектив колледжа ведёт научно-исследовательскую и инновационную работу по проблемам совершенствования  содержания и технологизации среднего профессионального образования педагогического профиля.   

С 2005 года в колледже велась целенаправленная организационная и исследовательская работа по созданию музея образовательного учреждения. 11 апреля 2007 года комплексно-краеведческий музей защиты детства от проявлений общественного зла был открыт. 

Образное воплощение концепции музея связано со скульптурной группой современного художника Михаила Шемякина «Дети – жертвы пороков взрослых», которая установлена на Болотной площади в Москве.  Скульптурная группа является образом-символом многостороннего мира пороков, от которых следует защищать детей. Памятник представлен 15 аллегорическими фигурами (Война, Насилие, Проституция, Наркомания, Терроризм, Нищета и др.). Самым главным людским пороком, по замыслу автора, является двуликое Равнодушие с закрытыми глазами, заткнутыми ушами, сложенными на груди руками.  «Это не памятник порокам, - говорит Михаил Шемякин, - это напоминание о том, что взрослые сделали с детьми. Это призыв к борьбе за спасение сегодняшнего и будущего поколений».  Осмысление идеи скульптора легло в основу целеполагания и реализации музейного проекта. Целью музейного проекта стало привлечение внимания общества к проблеме защиты детей от проявлений общественного зла,  формирование активной позиции педагогов (настоящих и будущих) по названной проблеме, гражданско-патриотическое и нравственное воспитание молодежи. Основой музейной экспозиции стали результаты учебно-поисковой деятельности студентов колледжа, проводимой в рамках краеведческой и музейной практик. По специально разработанным заданиям студенты встречались с ульяновцами, чьё детство было опалено II Мировой войной: бывшими малолетними узниками фашизма и блокадниками Ленинграда. Результатом встреч стали документальные повествования о потерянном детстве и драматических судьбах сотен наших земляков, приобщение к бесценному опыту людей, с достоинством переживших страдания, живое соприкосновение с трагическим и героическим прошлым родины.
Работа музея сегодня ведётся по следующим направлениям:
- поисково-исследовательская деятельность;
- экскурсионная деятельность;
- организация тематических выставок;
- оформление музейных экспозиций;
- организация музейных уроков, памятных встреч с героями музейных экспозиций,   культурно-массовых и спортивных мероприятий;
- просветительская и профилактическая работа;
- волонтёрское движение;
- методическая работа;
- издательская деятельность;
- информационное сопровождение.

В период с апреля 2007 года по май 2016 года проведено  более 600 экскурсий и музейных мероприятий, музей посетили более 21 тысячи человек. 

В соответствии с концепцией инновационного проекта, музей является средой, где молодые люди не только получают возможность изучать документы, экспонаты, но и ощущают себя участниками общественной жизни. Особую задачу своей работы мы видим в том, чтобы формировать  любовь к родине,  интерес к родной истории, уважение и сочувствие к представителям старших поколений, стремление к активной и созидательной деятельности. Материалы музейной экспозиции призваны также воспитывать толерантное отношение к людям, чьи физические возможности отличаются от возможностей здорового человека, пропагандировать семейные ценности, здоровый образ жизни.  
В 2014 году колледжем была разработана программа исследовательской  инновационной деятельности (внедренческого проекта) по теме «Комплексно-краеведческий музей педагогического колледжа как фактор и средство социально-педагогической адаптации детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивной социокультурной среде». Решением Областного экспертного совета колледж получил статус областной экспериментальной площадки. 
В процессе реализации задач инновационного проекта были достигнуты следующие результаты:
- разработаны теоретические основы музейной педагогики для детей с ограниченными возможностями здоровья (выявлены, охарактеризованы и описаны сущность, функции, специфические элементы музея как средства и фактора социально-педагогической адаптации детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивной социокультурной среде);
- апробированы различные организационно-педагогические, методические и технологические условия использования музея колледжа в работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья; 
- разработано программно-методическое обеспечение подготовки студентов колледжа к социальному воспитанию детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивной социокультурной среде музея;
- экспозиции музея дополнены новыми материалами, раскрывающими возможности музейной педагогики в работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья.
В рамках музейной педагогики студентами и преподавателями колледжа изучен, собран и обобщен обширный материал о работе образовательных организаций города Ульяновска и Ульяновской области, обучающих детей с ограниченными возможностями здоровья. По данным материалам в музее открыта новая экспозиция «Мне через сердце виден мир…», предоставляющая  новые возможности для реализации принципов инклюзивного образования. Частью экспозиции стали материалы, посвященные судьбе и творчеству замечательной ульяновской поэтессы, лауреата Международной премии «Филантроп», инвалида детства Елены Токарчук. По материалам экспозиции (книгам, стихам, рисункам Елены, воспоминаниям родных и друзей, документам семейного архива, видеоматериалам)  членами Совета музея  подготовлен музейный урок «Поэзию как высший, самый редкий, бесценный дар душе твоей дарю». Еще одна часть музейной экспозиции посвящена судьбе и творчеству ульяновской поэтессы, художницы, лауреата специальной премии «Растущие надежды», инвалида детства Яны Мансуровой.
Музеем реализуется ряд социально значимых проектов. Один из них - фестиваль «Радуга звуков», в котором при поддержке Ульяновского отделения Всероссийского общества глухонемых принимают участие дети с ограниченными возможностями здоровья (инвалиды по слуху). 
На базе музея регулярно проводятся региональные проблемные семинары и мастер-классы для учителей общеобразовательных  школ, руководителей и преподавателей учреждений среднего профессионального образования, руководителей музеев ОО, слушателей курсов  повышения квалификации и переподготовки работников образования.

Работа музея представлена на сайте колледжа. По результатам исследовательской деятельности в рамках музейной педагогики изданы книги «Я поведу тебя в Музей…» и «Ночные диалоги». 
Деятельность Музея защиты детства получила высокую общественную оценку. Музей удостоен различных наград.
3.2 Характеристика предлагаемого опыта
Актуальность проекта определяется необходимостью создания в обществе условий для полноценного разностороннего развития, социализации, воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья в безбарьерной среде на принципах системно-деятельного подхода и сетевого взаимодействия учреждений и организаций, что отражено в нормативно-правовых документах Российской Федерации (Федеральном законе № 273-РФ «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г., президентской инициативе «Наша новая школа», концепции специального федерального государственного стандарта для детей с ограниченными возможностями здоровья, государственной программе Российской Федерации «Доступная среда», Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы). 
Новизна проекта связана с разработкой теоретических и практических основ использования музейной педагогики в социальном воспитании детей с ограниченными возможностями здоровья на региональном уровне и подготовки педагогов к осуществлению данного процесса.   
Для ознакомления и распространения предлагаются следующие материалы:
- музейные мероприятия (экскурсии, музейные уроки, мастер-классы, творческие мастерские, фестивали, праздники) для детей с ограниченными возможностями здоровья;
- обзорные и тематические экскурсии по основным экспозициям Музея защиты детства

(с учётом возрастных особенностей и социального статуса разных  категорий  посетителей);

- музейные уроки;

- тематические выставки;

- сценарные разработки воспитательных мероприятий в рамках музейной педагогики;

- методические пособия и разработки по основным направлениям деятельности музея;
- программно-методические материалы по подготовке педагога к работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья: учебно-методическое пособие «Образовательная и воспитательная деятельность с детьми с ограниченными возможностями здоровья», методические  рекомендации «Музей как фактор и средство социально-педагогической адаптации детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивной социокультурной среде»;

- материалы методических семинаров, мастер-классов, консультаций, школы передового педагогического опыта.

Ожидаемыми позитивными результатами использования предлагаемого инновационного опыта другими педагогами и учреждениями  являются:

- привлечение внимания к проблеме защиты детства от проявления общественного зла;

- социально-педагогическая адаптация детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивной социокультурной среде; 
- сформированность гражданско-патриотических и нравственных качеств личности  школьников и студентов;

- профессиональная компетентность педагогов в области работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья, музейной педагогики, гражданско-патриотического и нравственного воспитания молодёжи. 
Негативные последствия использования опыта колледжа другими образовательными учреждениями и педагогами возможны по следующим причинам:

- отсутствие положительной мотивации к использованию музейной педагогики в  образовательном процессе;

- недостаточное развитие материально-технической базы образовательного учреждения;

- недостаточная компетентность педагогов в плане применения музейной педагогики в образовательном процессе и работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья.
Экспертиза инновационных разработок и опыта проводилась:

- в рамках деятельности Областного экспертного совета;
- в рамках участия в Межрегиональном музейном фестивале «Вечные ценности сквозь время и пространство» (2009-2015 гг.);
- в рамках представления инновационного педагогического опыта на региональном образовательном форуме «Регион развития: образовательный контекст» (2015 г.) и Всероссийских педагогических Карамзинских чтениях «Наследие Н.М. Карамзина в системе смысложизненного самоопределения российской молодежи» (2016 г.);

- в рамках ежегодных творческих отчётов коллектива по направлениям инновационной деятельности;

- в рамках процедуры аттестации руководящих и педагогических работников колледжа.

3.3 Обоснование сроков функционирования научно-методического центра

Предлагаемый минимальный срок функционирования научно-методического центра по данной теме – 2 года (2016 – 2018 гг.). 
Материалы музея колледжа могут быть предложены широкому кругу пользователей:
- детям с ограниченными возможностями здоровья, их родителям  и педагогам;

- студентам и педагогам ПОО педагогического профиля;

- директорам учреждений СПО, общеобразовательных школ, заместителям директоров по учебно-воспитательной работе, организаторам воспитательной работы, учителям-предметникам, руководителям МО, классным руководителям, воспитателям дошкольных образовательных учреждений; 
- руководителям музеев ОУ и детских объединений;

- социальным работникам;

- работникам культуры; 
- школьникам и студентам. 
Пропускные способности научно-методического центра с учётом графика учебного процесса и занятости помещений колледжа позволяют создать для пользователей комфортную образовательную среду. В музейных уроках и культурно-массовых мероприятиях могут одновременно принять участие до 150 пользователей (6 групп), для проведения экскурсий и мероприятий в рамках повышения квалификации группа формируется в количестве 25 человек. Для охвата названных  категорий пользователей необходимо не менее двух лет системной работы.
Кадровый состав колледжа позволяет успешно решать задачи функционирования научно-методического центра. В его составе:
- кандидатов наук – 1;

- Заслуженных учителей РФ – 4;

- Почетных работников среднего профессионального образования – 7;

- Отличников народного просвещения – 8; 

- преподавателей высшей квалификационной категории – 20 (39%);

- преподавателей первой квалификационной категории – 19 (37%;)

- победителей и призеров профессиональных конкурсов – 3.

4 Содержание предлагаемых образовательных услуг
Новое содержание образования – содержательное наполнение Музея защиты детства (концепция и её реализация) является результатом учебно-исследовательской деятельности студентов колледжа, связано с судьбами наших земляков, аккумулировано в фондах музея, представлено в музейных экспозициях и книге «Я поведу тебя в Музей». Это способствует успешной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья и  профессиональной подготовке педагога к работе с ними, формирует интерес к событиям отечественной истории, воспитывает любовь к родному краю, 
Образовательные технологии – организация образовательной деятельности с использованием принципов музейной педагогики, подготовка педагогов к образовательной и воспитательной деятельности с детьми с ограниченными возможностями здоровья
Организационные формы – музейный урок как специфическая форма музейной педагогики. 
Воспитательные технологии – музейные педагогические технологии, технологии социально-педагогической адаптации детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивной социокультурной среде.
Передовой педагогический опыт – комплексно-краеведческий музей в пространстве образовательной организации
5 Формы представления образовательных услуг:
- экскурсионная деятельность;

- организация и проведение музейных уроков; 

- мероприятия в системе повышения квалификации работников образования:
· тематические семинары;

· система открытых мероприятий;

· мастер-классы;

· стажировка на базе музея;

· стажировка у педагога-новатора;

· научно-практические конференции на базе учреждения;

· методические и тематические консультации.
6 Условия представления образовательных услуг
По месту проведения: 
- образовательные услуги при научно-методическом центре; 
- образовательные услуги по месту требования. 

По источнику финансирования: 
- образовательные услуги за счет собственных средств учреждения; 
- образовательные услуги хозрасчётного характера.
7 Научно-методическая подготовка педагогического коллектива к обеспечению  образовательных услуг в инновационной сфере (трансляции инновационного опыта)
- Внутриколледжное обучение работников продвижению инноваций.

- Индивидуальное консультирование работников колледжа при кафедрах и в лабораториях ОГБУ «Центр ОСИ».
- Курсы повышения квалификации, проблемные семинары
- Самообразование и самоподготовка работников на базе НМЦ.
- Другие формы подготовки.

8 Организационное и материально-техническое обеспечение образовательных услуг
Учебно-материальная база и техническое оснащение колледжа позволяют транслировать накопленный педагогический опыт. Музей защиты детства располагается в двух изолированных помещениях, оснащён современным музейным оборудованием, компьютерной и демонстрационной техникой. В колледже функционирует методический кабинет, оснащённый систематизированным  материалом по проблемам инновационных исследований и педагогическому опыту преподавателей, необходимой печатной продукцией. Колледж обладает современным мультимедийным  оборудованием, копировальной и множительной техникой для подготовки и тиражирования материалов, обеспечивающих процесс трансляции инноваций. С 2013 года колледж участвует в реализации целевой программы «Доступная среда».
Контрольные функции по трансляции инновационного опыта осуществляют заместитель директора по научно-методической работе, заведующий музеем и заведующий методическим кабинетом (статистика открытых мероприятий, слушателей).
9 Приложения

- План работы научно-методического центра
- Информационные материалы о музее колледжа

10 Формы и порядок отчётности
- Ежегодная отчётность:
· аналитико-статистический отчет (в соответствии с формой; проходит экспертизу областного экспертного совета);

· творческий отчет (открытое мероприятие по теме работы научно-методического центра);
- Итоговый отчёт (проходит экспертизу областного экспертного совета).
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