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Уважаемые руководители! 

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор) отменила часть противоэпидемических требований в образовательных учреждениях.
Изменения в санитарно-эпидемиологических правилах касаются работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения нового штамма коронавируса.

Согласно изменениям, отменяются требования по закреплению за каждым классом отдельного учебного кабинета, по соблюдению в местах проведения аттестации социальной дистанции между обучающимися, по предъявлению медицинских справок для посещения обучающимся образовательной организации, если он был в контакте с больным COVID-19. При этом наличие справки после перенесенного заболевания остается обязательным. Также допускается проведение массовых мероприятий в организациях для детей и молодежи на открытом воздухе.
Направляем вам для использования в работе постановление главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 21.03.2022 № 9. 

Приложение: на 4 л. в 1 экз.
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